

AYER PRESENTO SUS CREDENCIALES AL JEFE DEL ESTADO EL NUEVO EMBAJADOR ARGENTINO

A la ceremonia asistieron el Gobierno en pleno, relevantes autoridades y jerarquías de la Iglesia

A su paso por las calles madrileñas, el doctor Radio recibió el entusiasta homenaje de la multitud

Madrid.—A mediodía presentó sus credenciales a Su Excelencia el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, el nuevo embajador de la Argentina en España, don Pedro María Radio.

A las doce de la mañana llegó al Palacio Nacional Su Excelencia el jefe del Estado. A las once y cuarto la guardia mora formó ante el Hotel Ritz, donde se hospedaba el embajador argentino. Media hora después llegó el introducido de embajadores, Sr. Barón de las Torres acompañado del segundo introducido, señor Merry del Val. Ambas personalidades cumplimentaron inmediatamente al Sr. Radio y el barón de las Torres ocupó con el nuevo embajador argentino un coche del Ministerio de Asuntos Exteriores, al que rodeaba la vistosa caballería mora y emprendieron la marcha hacia el Palacio de Oriente. Seguían otros coches, en uno de los cuales iba el ministro encargado de Negocios de la República Argentina en España señor Labouge y el segundo introducido de embajadores y en los restantes, el consejero de la embajada argentina, señor secretario de la misma, Dr. Cataneo; segundo

secretario, Sr. Diez Viver; consejero comercial, Sr. Molina; agregado militar, señor Herrera; agregado, brigadier señor Sustaita; naval, capitán de fragata, señor Coballos; cultural, señor Casal y civil, señor De La Hoz.

El numerosísimo público que desde las once de la mañana se hallaba estacionado ante el hotel, tributó al ilustre embajador argentino una estruendosa salva de aplausos y prorumpió en vítores a la Argentina y a España.

El paso de la comitiva por el paseo del Prado, Cibeles, calle de Alcalá, Avenida de José Antonio, plaza de España, calle de Bailén y plaza de Oriente, fué saludado por los gritos de la multitud, que no cesó un momento de vitorear a España, a la Argentina, al Caudillo y a Perón.

Todo el trayecto estaba adornado con grupos de mástiles con las banderas de España y de la Argentina y con gallardetes de los colores nacionales de los dos países hermanos que cruzaban las calles de lado a lado y con gran profusión. Los alrededores del palacio estaban repletos de público y adornados, asimismo, con banderas españolas y argentinas. Al entrar

la comitiva en la Plaza de Oriente el público, llevado de su entusiasmo, irrumpió en el recinto de la plaza de la Armería, a los gritos de "¡Franco, Perón; ¡Franco, Perón; Franco, Perón!".

Poco después de las doce y media, el nuevo embajador argentino, acompañado del primer introducido de embajadores, barón de las Torres; del segundo, señor Merry del Val y del alto personal de la embajada, fué introducido en el salón de embajadores, en el que ya se hallaba Su Excelencia el jefe del Estado. Detrás del Generalísimo Franco se encontraban el jefe de su Casa militar, teniente general Martín Alonso; segundo jefe general Francisco Salgado y los ayudantes de Su Excelencia. A la derecha del jefe del Estado se encontraba el Gobierno en pleno y el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y a la izquierda, las jerarquías de la Iglesia, presidentes de los Tribunales, del Consejo de Estado y del Instituto de Cultura Hispánica.

El barón de las Torres presentó a Su Excelencia al embajador argentino, quien tras de saludar al Generalísimo, le hizo entrega de las cartas credenciales que le acreditaban ante España como representante de su nación.

PLAN QUINQUENAL ARGENTINO



Buenos Aires. Se ha reunido los ministros argentinos y altos funcionarios de Obras Públicas e Industria y Comercio, para tratar del plan quinquenal que habrá de llevarse a efecto. La reunión ha sido presidida por el presidente Perón

FIGURAS de actualidad



VICENTE AURIOL
Primer presidente de la cuarta República francesa

Nace en Revel (Alta Garona) el 27 de Agosto de 1884. Abogado inscrito en el Colegio de Toulouse, empezó a actuar en política al presentarse a diputado en 1914 en la candidatura socialista. Desde entonces milita en dicho partido y fué siempre reelegido. Alternó los pletos con los discursos políticos pero su influencia no sobrepasa del círculo de amigos y correligionarios.

Fuó ministro de Finanzas en el primer Gabinete de Léon Blum y después, en 1939, votó contra Petain. Durante la ocupación de Francia fué detenido y puesto en libertad al poco tiempo. Actuó como organizador teórico en la clandestinidad sin tomar parte en ninguna ocasión en las actividades violentas. A mediados del mes de Octubre de 1943 se unió con el general De Gaulle, que estaba en Londres, partiendo con él y con otros resistentes a África. Designado miembro de la Asamblea Consultiva de Argel fué elegido diputado para la Constituyente en Octubre de 1945 por la Delegación del Alto Garona, presentado por el S.F.I.O. (partido socialista francés). De Gaulle, en su último Gabinete constituido el 21 de Noviembre pasado le nombró ministro de Estado en unión de Francisco Gay y Joaquinot. Sucesó a Félix Gouin en la presidencia de la Asamblea Constituyente al pasar éste a jefe del Gobierno el 31 de Enero de 1946.

Trágico accidente sobre un aeródromo de Copenhague

En él perecieron el príncipe sueco Gustavo Adolfo y la artista Grace Moore

Con ellos dejaron de existir la totalidad de los ocupantes, que ascendía a veintidós personas

Copenhague.—El príncipe Gustavo Adolfo de Suecia, segundo en la línea de sucesión al trono de aquel país, la cantante norteamericana Grace Moore y otras veinte personas han perecido al producirse una explosión a bordo de un avión noruego, en el momento en que despegaba del aeródromo de Kastup, en los alrededores de Copenhague.

El accidente se produjo al emprender el vuelo el avión y rozar el suelo del aeródromo la cabeza del aparato, tras lo cual ocurrió inmediatamente la explosión.

El avión había salido de Amsterdam a las 11.50 y tenía prevista su llegada a Estocolmo a las cinco de la tarde.

El príncipe Gustavo, después de una estancia de varios días en Holanda, invitado por el príncipe Bernardo, había tomado el avión en Amsterdam y Grace Moore subió en Copenhague, con el fin de actuar el lunes en la capital de Suecia.

COMUNICADO SOBRE EL ACCIDENTE

La Haya.—La compañía aérea holandesa, K. L. M. ha publicado un comunicado acerca de la catástrofe registrada en el aeródromo de Kastup cerca de Copenhague, cuando un avión "Dakota" de la Compañía KLM, matrícula Ph-Ter, se estrelló inmediatamente después de haberse remontado. Los diez y seis pasajeros y los seis miembros de la tripulación han perecido. En Copenhague habían dejado el avión tres pasajeros, el matrimonio Wengels, de nacionalidad holandesa, y el señor Mourir, de nacionalidad danesa. Después, el avión quedó con diez y seis pasajeros y se efectuó la debida comprobación de las condiciones meteorológicas. El avión despegó y se elevó a una altura normal, lo que motivó que se estrellara contra el aeródromo; quedó completamente destruido.

El accidente puede ser atribuido a condiciones anormales del aparato. El grave accidente causará una profunda pena en Suecia. Dinamar

ca, Holanda y otros países. Aunque se produjo ante el personal del aeropuerto de Kastup, será muy difícil determinar las causas del mismo.

(Pasa a última página)

Estados Unidos no enviarán observador a la conferencia de Palestina

Los defensores norteamericanos de Tojo dicen que Mac Arthur no tiene jurisdicción para crear un tribunal en Extremo Oriente

Washington.—Los Estados Unidos no tendrán ningún observador en las conversaciones que se inician hoy en Londres sobre Palestina. Se sabe que aun está en pie la promesa hecha por el secretario Byrnes, para enviar un observador a la conferencia, pero la condición impuesta por él que fué secretario, fué que tanto árabes como judíos, asistieran a la conferencia, pero como se sabe estos últimos no asistirán a la conferencia. Sin embargo la decisión judicial no es definitiva y caso de que cambien de opinión, los Estados Unidos enviarían el observador correspondiente.

El nuevo secretario de Estado, Marshall, ha discutido la cuestión de Palestina con el presidente Truman y se cree que ha recibido seguridades de que en lo sucesivo, el Departamento de Estado y no la Casa Blanca, como hasta ahora, será el que entienda en el asunto palestino.—Efe.

ESTADO DE SITIO EN PALESTINA

Un jefe militar y un juez británicos han sido raptados por los terroristas

Comienza la Conferencia de Londres y no asiste ningún delegado judío

Jerusalén.—Los suburbios del Norte de Jerusalén han quedado cercados hoy, mientras las autoridades militares realizaban la busca de los extremistas judíos que secuestraron ayer a un jefe británico.

Todos los privilegios civiles han sido suspendidos y las tropas británicas realizan la busca casa por casa.

El secuestrado, comandante Collins, tiene tres hijos, y al parecer, tenía muchos amigos entre la comunidad judía.

Un coche particular ha sido robado en Tel-Aviv ayer a mediodía y el conductor estuvo detenido por los extremistas hebreos hasta medianoche. Se cree que este coche ha sido uno de los tres utilizados para escapar después del rapto de Collins.

Los registros ocupan a unos cinco mil soldados y se centran en los suburbios de Gaulah y Sanbedriya, donde viven judíos y anamitas, kurdos y bujarinos.

UN JUEZ, RAPTADO TAMBIEN

Jerusalén.—El juez Wynham, del tribunal del distrito británico de esta capital, ha sido raptado por terroristas judíos, según se anuncia oficialmente.—Efe.

UNA CONFERENCIA SOBRE PALESTINA SIN REPRESENTANTES JUDIOS

Londres.—Se han reanudado las conversaciones en la conferencia de Palestina que se celebra en el Palacio de San Jaime de esta capital. Por primera vez ha asistido a dichas conversaciones una delegación árabe de Palestina.

La delegación británica está presidida por el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin y por el secretario de Colonias, Creech Jones. No asisten a la conferencia representantes judíos.—Efe.

PALESTINA, EN ESTADO DE SITIO

Jerusalén.—A consecuencia del secuestro de dos ingleses —el comandante Collins y el juez Windham— Palestina se encuentra en estado de sitio. Los paisanos británicos han recibido orden de no salir de sus domicilios más que en los casos más precisos.

Las fuerzas inglesas continúan los minuciosos registros de Jerusalén, Tel Aviv y otras ciudades de Palestina.

OTRO OFICIAL SECUESTRADO

Londres.—En Haifa, ha sido secuestrado otro oficial del ejército británico, según comunica de Palestina la Agencia Exchange Telegraph.

EL JEFE DE LOS ARABES, RECHAZA TODA DIVISION DE PALESTINA

Londres.—Inmediatamente de iniciada la sesión de la Conferencia de Palestina, el jefe de los árabes de ese país, Iamel Hussein, hizo una declaración según la cual, los árabes se hallan decididos, como estaba previsto, a rechazar toda división de Palestina y a oponerse a ella por todos los medios a su alcance.

La Conferencia, a la que había dado la bienvenida Ernest Bevin, aplazó la sesión para que el Gobierno británico pudiera estudiar la declaración de Iamel Hussein.—Efe.

CRUEL AMENAZA

Jerusalén.—En la Central de Policía se ha recibido una llamada telefónica anónima, en la que se advierte: "Detened estos registros en el Norte de Jerusalén. La casa en que está detenido Collins se encuentra situada. Si no suspendéis los registros, la casa será volada".—Efe.

CUARENTA Y SIETE MIEMBROS DE LA O.N.U., A GRECIA

Componen la comisión investigadora sobre los incidentes fronterizos

París.—A bordo del crucero francés "Georges Leygues" han embarcado en Tolón cuarenta y siete miembros de la comisión de la ONU que va a investigar los incidentes fronterizos entre Grecia y sus vecinos del Norte. El "Georges Leygues" se dirige a El Pireo.—Efe.

NOTAS A LA O.N.U.

Atenas.—El portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores griego, al comentar sobre el telegrama enviado por el Gobierno de Yugoslavia al Consejo de Seguridad de la O.N.U. en el que se acusa a Grecia de haber demorado la concesión de visados a los delegados yugoslavos, miembros de la comisión investigadora que se encarga de estudiar la situación en la frontera griega, ha manifestado que "Grecia también ha enviado una nota a la ONU en la que aclara su posición".—Efe.

MARSHALL ESTUDIA LA CUESTION DEL CONTROL DE LA ENERGIA ATOMICA

En su primera entrevista diplomática ha conversado con el embajador de Varsovia



Washington.—El general George C. Marshall, ha comenzado su segunda semana al frente de su cargo como secretario de Estado, con una entrevista con el embajador del Gobierno de Varsovia, lo cual se considera como un indicio de la importancia que concede el general Marshall al problema polaco. La segunda entrevista del control internacional de la energía atómica, el representante norteamericano en el Consejo de Seguridad, ha venido a Washington para consultar con Marshall, antes de que el Consejo de Seguridad reanude la discusión de dicho asunto y del desarme general, el próximo día 4 de Febrero.—Efe.

INFORME CONCLUIDO

Washington.—Oficialmente se anuncia que el embajador de los Estados Unidos en Varsovia, Arthur Lane, ha terminado ya su informe.

NUEVO JEFE NACIONAL DEL S.E.U.

Madrid.—El Caudillo, como jefe nacional del Movimiento, ha firmado el cese del jefe nacional del S.E.U., camarada Carlos María Rodríguez de Valcarlos, recientemente nombrado gobernador civil de Gádiz y ha designado para sustituirlo en dicha jefatura al camarada José María del Moral, director de la Academia de Mandos "José Antonio".—Cifra.

COMIENZA EL PLENO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

"Las relaciones culturales entre España y naciones extranjeras han alcanzado ya la meta propuesta"

El acto, al que asistieron destacadas personalidades, fué presidido por el ministro de Educación

Madrid.—Hoy ha iniciado sus trabajos el VII pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Comenzó con una misa del Espíritu Santo, en la capilla del Consejo que fué oficiada por el obispo de Madrid, Alcalá Dr. Eijo Garay y presidida por el ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín.

También asistieron el obispo de Vitoria doctor Ballester; de Tuy, doctor López Ortiz; monseñor Pascual Gallardo, prelado doméstico de Su Santidad y de Institutos dependientes del Consejo etc.

Inmediatamente al acto religioso,

comenzó el oficial en el salón de sesiones del Consejo Superior. En la presidencia tomaron asiento el ministro de Educación Nacional, ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda; obispo de Madrid Alcalá, señor Leite Pinto, vicepresidente de Instituto para la cultura de Portugal; obispo de Tuy y don José María Alvarez. En los escaños de honor tomaron asiento las más destacadas personalidades de la vida intelectual y científica de España. El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunció un

RUPTURA DE LAS NEGOCIACIONES BRITANICO - EGIPCAS SOBRE LA REVISION DEL TRATADO DE 1936

EGIPTO DECIDE ELEVAR A LA O. N. U. SU PROPIO PROBLEMA Y EL DE SUDAN



El Cairo.—El primer ministro, Nokrashy Baja, ha confirmado a los periodistas que Egipto va a elevar a la ONU toda la cuestión de este país y del Sudán.—Efe.

COMENTARIOS INGLESES

Londres.—La ruptura de las negociaciones para la revisión del tratado anglo-egipcio de 1936, pudiera tener consecuencias que la opinión nacionalista egipcia acaso no recibiera con agrado en su actual estado de excitación, dice el órgano conservador londinense "Daily Telegraph". Las negociaciones se han roto sólo como consecuencia del futuro estatuto del Sudán, pero la opinión británica prosierte apoyará firmemente la afirmación de Bevin de que a los sudaneses debe dejarse en libertad para decidir libremente si quieren la independencia total o si comparten la tesis egipcia de que el valle del Nilo es uno e indivisible. "La forma de Gobierno del Sudán, no es asunto que hayan de decidir los clamores del populacho de El Cairo".—Efe.

LA CONFERENCIA DEL IM. PERIO INGLÉS

Londres.—El Gobierno británico ha circulado la invitación a todos los miembros de la Commonwealth para

(Pasa a cuarta página)

Una compañía norteamericana va a establecer líneas navales y aéreas entre España y América

Vigo.—Se anuncia que una compañía naviera norteamericana tiene el propósito de establecer un servicio regular de pasajeros y carga entre este puerto y los de América del Sur. El día 13 de Febrero se inaugurará este servicio. El primer viaje corre a cargo del vapor "City of Lisbon" de gran lujo, que en este puerto tomará pasaje de primera clase para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Lisboa.

La misma compañía americana tiene el propósito de establecer una línea aérea regular entre España y los Estados Unidos, y un servicio regular de vapores de carga entre España y América del Sur.—Cifra.

Homenaje a tres periodistas ilustres



Con motivo de haber sido galardonados con el premio "Francisco Franco" el director de la Agencia Efe, don Pedro Gómez Aparicio y el director de Arriba, don Xavier Echarriz y con el premio "José Antonio", don Ismael Herráiz, subdirector del mismo periódico, se celebra un ágaso en su honor con asistencia de destacadas personalidades de las letras españolas

Antaño eran la política y los toros... Hoy es el tiempo y el fútbol.

El tiempo y el fútbol son los fundamentos de nuestra glosa dominguera.

Respecto al primero poco y eso poco tiene que ser desagradable- hemos de decir. Despiadado, cruel, acorado, su punzante estilo penetró en nuestros entumecidos rostros, como queriendo nos hacer conocer lo que es la vida en Siberia o en Little América (Pequeña América), donde Byrd y sus hombres, luchan ahora contra lo que tan difícil es vencer: la Naturaleza.

Pero todo esto el frío, el hielo, la nieve- quedó empujado por el fútbol, una pasión moderna que tiene raíces que por lo amplias parecen antiguas. Quedó sin fútbol la ciudad. Aquí el fútbol y el tiempo se muestran perfectamente enlazados. Mas quedó el recurso de la radio, la gran maravilla de las ondas hertzianas, que fué portadora de tristes nuevas. Todavía resuenan los tristes lamentos.

Que si César y Panizo no hubieran fallado; que si Bañón no hubiera sido lesionado; que no hay fundamento sólido en el equipo actual, pues falla el triángulo base; que con sólo cinco jugadores "no se puede ir a ningún sitio"...

He aquí el secreto. No ir a ningún lado quedarse en casa. Pero sin radio al lado. ¡Porque vaya un recuerdo que nos queda! ¡Adios pomposa estadística!..B. I.

Colchones de borra

Grandes existencias Todos los tamaños Todas las calidades Encuentran EN EL CORTE ESPAROL Calle de la Moneda, 18

CARBONES Y LEÑAS para calefacción y cocinas «AR-VE» DELICIAS, 3

ACUERDOS DEL ORFEON BURGALÉS

Ante su próximo desplazamiento a la ciudad de Málaga

Seguendo el intenso trabajo que durante esta temporada se ha impuesto a la Junta Directiva de nuestra Leada Entidad Musical, el domingo volvió a reunirse a fin de concretar y prevenir los mínimos detalles del viaje a Málaga y adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

1.º Agradecer al Excmo. Sr. D. Carlos Quintana, dignísimo alcalde de esta ciudad, las gestiones que realizó en apoyo de la petición dirigida a la R. E. N. P. E. para conseguir un coche especial destinado al viaje.

2.º Como el coche conseguido, de tercera clase y metálico, sólo es capaz para 90 personas y la expedición queda integrada por 112, se hará la pertinente distribución por grupos de señoras y caballeros para que se logre el más perfecto aprovechamiento de los departamentos y queden minoradas en lo posible las fuertes incomodidades que forzosamente han de padecerse durante las dos noches de ida y las dos de regreso que en el trayecto han de invertirse.

A fin de paliar el cansancio del viaje, las horas que durante el día sólo han de transcurrir en Madrid han de ser destinadas al descanso con carácter obligatorio para los orfeonistas, quedando aplazadas para el regreso las visitas y el asunto en la capital de España.

3.º Los señores don Justo del Río y don Francisco Lucio, anticiparán en dos fechas su salida a fin de preparar con tiempo en Málaga lo concerniente a hospedajes, escenario, y detalles de interés.

4.º Que se satisfagan por cuenta del Orfeón los gastos de tres de sus componentes que ya no viven en Burgos y que conviene intervenir en la presentación de las Estampas Castellanas.

5.º Que se abone, también por cuenta exclusiva del Orfeón, la diferencia entre la cifra global que concede el Excelentísimo Ayuntamiento de Málaga y el presupuesto real de gastos, diferencia que habrá de llegar a las diez mil pesetas, pues aun cuando la subvención que con rasgo prócer ha brindado la Corporación citada asciende a la considerable cifra de cuarenta y dos mil pesetas, y aun cuando el sistema de viajes, pensiones, comidas y hospedajes se ha proyectado en términos de acusada modestia, la duración del desplazamiento y el número elevado de personas integrantes de la Masa Coral y Cuerpo de Danzas, imponen forzosamente aquel gran sacrificio económico, que el Orfeón acepta gustoso pues no le anula otro propósito que aportar cuanto sea preciso, sin regateos económicos y sin eludir ninguna clase de pena.

GOBIERNO CIVIL

La fiesta del Patrón de los periodistas

Mañana, miércoles, con motivo de la festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas, la Asociación de la Prensa, celebrará a las once y media de la mañana, en la iglesia de San Lesmes Abad Patrón, de Burgos, una misa rezada en sufragio de las almas de los periodistas fallecidos.

Oficiará en la ceremonia el redactor religioso de este periódico, don Jaime Vargas Vivar, y al final rezará varios rezos, en especial, por el alma de nuestro querido presidente, don Leandro Vargas Latorre (Q. E. P. D.).

Asistirán a tan piadoso acto todos los periodistas locales, presididos por el delegado de Educación Popular, doctor don Angel Temiño.

Nuevas Juntas directivas de nuestras Sociedades de Recreo

El domingo último se celebraron en las Sociedades Salón de Recreo y Círculo de la Unión, sendas juntas generales para la designación de las Directivas consiguientes para el año en curso.

LA DEL "SALÓN DE RECREO" fueron elegidos: Presidente, don Amadeo Rillova García; vicepresidente, don Manuel Arias Borges y vocales don Juan Antonio López Arroyo, don Alfonso Llorente, don Ceferino Cuena Renedo, don Eduardo Conde Merino, don Pablo Santamaría Ruiz, don Carlos Plaza Barrio y don Francisco López Gil Parreño.

La nueva Junta Directiva ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidente, don Amadeo Rillova García; vicepresidente, don Manuel Arias Borges; contador, don Alfonso Llorente; tesorero, don Carlos Plaza Barrio; secretario, don Pablo Santamaría Ruiz; vocales don Eufemio Olmedo Ortega, don Federico López Guerrero, don Teófilo López Mata, don Angel García Poio, don Fernando Iturralde León, don Juan Antonio López Arroyo, don Federico Cuena Romero, don Eduardo Conde Merino y don Francisco López Gil Parreño.

LA DEL "CÍRCULO DE LA UNIÓN" La Directiva del "Círculo de la Unión" quedó constituida anoche en la siguiente forma: Presidente, don Alfredo Delgado Calvete; vicepresidente primero, don Damián Estades Rodríguez; vicepresidente segundo, don Eugenio Martínez Martín; contador, don Valentín Montuenga Rodríguez; tesorero, don Joaquín Rodrigo Ruiz; bibliotecario, don Teodoro Fernández González; secretario, don José Méndez de Guzmán; vicesecretario, don Félix Vivar Ibañez; vocales, don Elías Manóvil García y don Luciano Urbarru Castresana.

Se concede a los sargentos de Intendencia don Teófilo Horregüela, Horregüela, don Paulino Bayón Fernández y don Perguentino Roa Gañzarán, todos de la Agrupación de Intendencia número 6.

DESTINOS Paga destinado a las oficinas de la Sexta Región Militar, el teniente interventor don Antonio Lasala Cobeta, de la Intervención general.

El precidente de primera del Cuerpo auxiliar de Practicantes de Farmacia don Perfecto Portal Alonso, disponible forzoso en la Sexta Región a la Farmacia Central de la misma.

R. del Valle Alonso Ex-interno de la Casa de Maternidad de Madrid Partos y enfermedades de la mujer Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Concepción 21, 2.ª derecha

CONCURSO PARA PROVISIÓN DE VACANTES DE CARTEROS RURALES EN ESTA PROVINCIA

El "Boletín Oficial del Estado" anuncia la provisión, por concurso, de las siguientes vacantes de carteros rurales en esta provincia:

Los Añines, Berrón a Santecilla, Cuevas de Amaya, Llanillo de Valdelucio, Pampilega a la estación de Villquirán, Pucelura, Quintana-duénas, Quintanapalla, Saracín, Sironovas, Valles de Palenzuela, Villalazara y Villarriero.

El Entendimiento Sr. Cardenal Primado de Toledo, los Excmo. y Rvmas. Sres. Don Luciano Pérez Platero, Arzobispo de Burgos, Arzobispo de Zaragoza, Obispos de Barcelona, Vitoria y Palencia y Ciudad Rodrigo, han concedido indulgencias en la forma siguiente:

Las misas que se celebren en este día en la capilla del Sto. Cristo de la S. I. C. y Parroquia de Isar, Bantel, Villorreo, Villanueva de Argañu, Horaillos, Hormaza, Frandovías, Quintanilla y Coacteras, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

LA HUMANIDAD". San Juan, 61.—Teléfono 2004

LA SEÑORA Doña María del Pilar Alonso Santamaría falleció el día 26 de los corrientes, a los 39 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Su director espiritual, don Maximino Valdizán (Beneficiado de la S. I. C. B. M.) su apenado esposo, don Francisco Urrea Fernández (del Comercio de esta Plaza); hijos, Francisco José y María del Pilar Carriña; hermanos, don Eloy (médico del I. N. de Previsión, Barcelona) Sor Isabel (Hija de la Caridad) y doña María de las Nieves (maestra nacional de Arroyal); hermanas políticas, doña María de los Dolores y don Pedro Urrea Fernández, doña Natividad Santos y don Francisco Bienvenido Pascual, tíos políticos, primos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, y asistan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy martes, 28, a las DOCE, quedándose muy reconocidos a cuantos asistan al acto piadoso y asistieron a su entierro.

Casa doliente: JOSE ANTONIO, 20 y 21.

El Entendimiento Sr. Cardenal Primado de Toledo, los Excmo. y Rvmas. Sres. Don Luciano Pérez Platero, Arzobispo de Burgos, Arzobispo de Zaragoza, Obispos de Barcelona, Vitoria y Palencia y Ciudad Rodrigo, han concedido indulgencias en la forma siguiente:

Las misas que se celebren en este día en la capilla del Sto. Cristo de la S. I. C. y Parroquia de Isar, Bantel, Villorreo, Villanueva de Argañu, Horaillos, Hormaza, Frandovías, Quintanilla y Coacteras, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer es el número 139. Premiado con 2,50 pesetas los meros terminados en 39.

Departamento, don Justo Martínez Mata médico de aguas minero-medicinales, inspector de establecimientos balnearios.

Invita a comer en Restaurante "El Castellano" El Restaurant, que recordará Lahn Calvo, 63

LETRAS DE LUTO.—A los 39 años de edad y después de larga y penosa dolencia dejó de existir en esta capital la señora doña María del Pilar Alonso Santamaría.

Descanse en paz, y reciba su apenado esposo, el conocido comerciante de esta plaza, don Francisco Urrea hijos y demás familia doliente, la expresión de nuestro más sentido pésame por la desgracia que les aflige.

SUSPENSIÓN DE CONSULTA.—El médico don Pedro López, especialista en pulmón, suspenderá su consulta del 1 al 15 de Febrero próximo, excepto el día 9.

NUEVOS HOGARES.—En la iglesia parroquial de San Gil Abad de esta ciudad, tuvo lugar a las once y media de ayer, el matrimonial en la casa de la bella y gentil señorita María Luisa Triana Gutiérrez con don Mateo Gil Saiz, conocido industrial de Calpiosa de la Sierra.

Bendijo la unión y dirigió una séptima plática a los desposados, el párroco de dicho Templo, don Onofre Saiz Calzada, actuando de padrinos la señora doña Maura Gil de Gomez, don Angel Triana Gutiérrez, jefe de los servicios de la Caja del Instituto Nacional de Previsión y hermano de la novia.

Concluida la ceremonia religiosa, se procedió a cumplir el requisito civil ante el representante del juez, firmando el acto matrimonial como testigos: don Antonio Yarto, teniente coronel de Infantería, don Francisco Javier López-Gil Parreño, Capor del Instituto Nacional de Previsión en Burgos; don Virgilio López Gil, don Jesús Martínez Ortega, industrial; don José Lázaro, comandante de Infantería, don Hermilio García, industrial; don Valeriano Ruiz, comandante de Artillería; don Agustín Lázaro, capitán de Intendencia de Transportes militares, y don Fernando Rebollo, industrial.

Los puerperos invitada, que pasaban del Centenario fueron delicadamente obsequiados con un almuerzo en el acreditado Restaurante "El Castellano", celebrándose después un animado baile.

La feliz pareja, a quien deseamos eterna luna de miel, salió en viaje de novios para Valladolid, Madrid, Levante y Barcelona.

(Viene de primera página.) Habrá Vd. completo surtido de VALERES PARA AUTOMOVILES en CONTINENTAL-AUTO, S. A. Plaza Calvo Sotelo, 8 - Teléfono 1814

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL DOMINGO.—Barómetro: A las siete de la mañana, 677; a las dos de la tarde, 679; a las siete de la tarde, 681. Termómetro: Mínima a la sombra, 7,8 bajo cero; máxima a la sombra, 20 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NNE.—6 Km; a las dos de la tarde, NNE.—6 Km; a las siete de la tarde, NW.—6 Km. Recorrido, 300, Km. Luvia, 12 en milímetros.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL LUNES.—Barómetro: A las siete de la mañana, 684; a las dos de la tarde, 683; a las siete de la tarde, 682. Termómetro: Mínima a la sombra, 9,6 bajo cero; máxima a la sombra, 10 sobre cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NW.—6 Km; a las dos de la tarde, SSW.—12 Km; a las siete de la tarde, SW.—6 Km. Recorrido 110 Km.

NOMBRAMIENTO. — Por Orden del Ministerio de la Gobernación, ha sido nombrado vocal representante del Estado en la Junta asesora de Bañeros y Aguas minero-medicinales, dependiente de dicho

REGISTRO CIVIL

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 27 de Enero de 1917

Ayer, viernes, en el Teatro Principal, se estrenó, por la Compañía de María Palau, "Marianela", adaptación escénica hecha por los hermanos Quintero, de la novela del maestro Galdós.

En el convento de Religiosas Carmelitas Descalzas de Segovia, se ha verificado la toma de hábito de la señorita Francisca García Obeso, hija del letrado don Pedro Jesús García de los Ríos. El sermón estuvo a cargo del R. P. Silverio de Santa Teresa, de la Residencia de Burgos y defensor provincial de Navarra.

S. M. el Rey ha firmado un decreto concediendo la Gran Cruz Roja del Mérito Militar, al general de división don Luis Aizpuru.

Persona competente para la fabricación de embutidos se necesita con urgencia Diríjase a Nicolás Ciranque TAFALLA.—(Navarra) Teléfonos 33 y 122

Si desea vender bien sus fincas Bolsa Propiedad Burgalesa Prim, 16. — Teléf. 2291

VIDA ETERNA SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Julián obispo de Cuenca, Pedro Nolasco y Valerio obs., Inés, Eulo logio, Lucrecia, Tirso y Leonidas, mrs. Juan pbr., Santiago erm.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, de San Julián (en los Santos españoles), segunda oración de San Pedro Nolasco, tercera (en las misas privadas), de Santa Inés, cuarta Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA: Ss. Francisco de Sales frd y dr., patrono de los periodistas, Valerio, Sulpicio y Severo, obs., Sabiano y Mauro mrs. Constancio ob., Aquilino, pbr.

Misa con rito doble y color blanco, de San Francisco de Sales, segunda oración Et famulos. Gloria y Credo.

CULTOS SAN LESMES.—Solemne jubileo de las Cuarenta Horas. Día 28 y 29.—A las diez de la mañana, misa cantada con exposición de S. D. M. que permanecerá de manifiesto hasta la terminación de los cultos de la tarde, que darán comienzo a las siete y media en los que habrá sermón, que predicará el M. I. Sr. don Pedro Riaño Campo.

Día 30: Fiesta principal, desde las siete, hasta las doce y media, se celebrarán misas rezadas por los doctores de estos cultos. A las ocho y media, misas de comunión general, con órgano y motetes, acercándose a la Sagrada Mesa los miembros de las diversas Cofradías y ramas de Acción Católica de la parroquia, niños del Catecismo y demás fieles devotos, la celebrará el M. I. Sr. don Buenaventura Díez secretario de Cámara del Arzobispado.

A las once, misa solemne cantada por la capilla de la Catedral. Asistirá a esta solemnidad el Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo, de medio pontifical, y el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, en corporación, presidido por el Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, y hará el panegírico del Santo Patrono de Burgos, el elocuyente orador sagrado M. I. señor doctor don Pedro Riaño Campo, canónigo de la S. I. C. B. M.

Compra - venta fincas Bolsa Propiedad Burgalesa Prim, 16. — Teléf. 2291

Pinturas nitro celosías Pinturas sintéticas DROGUERIA CALDERON Santa Clara, 26.—Teléfono 1578

Gran ocasión señora! HIGOS A 675 PESETAS KG. DE DIEZ KGS. EN ADELANTE GRANDES DESCUENTOS CONSERVAS DE PESCADOS CON REBAJA DEL 20% SOBRE EL PRECIO

Visite la tienda "LOS DOS HERMANOS" TINTE N.º 4 BURGOS

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmalizadas con DISTINTAS TONALIDADES VISNU

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN



Medias MONASTERIO Lea Vd. DIARIO DE BURGOS

PORTUGAL VENCIO A ESPAÑA, EN FUTBOL, POR CUATRO A UNO

A los dos minutos del partido, Iriondo marcó el tanto español

Los portugueses jugaron un gran encuentro y en el "once" español fallaron los interiores

Sólo tres hombres cumplieron en el equipo nacional: Gonzalvo III, Bañón y Curta

Lisboa.—Con motivo del partido de fútbol España-Portugal, la afluencia de forasteros ha sido tan grande que se llenaron todos los hoteles y fondas. Multitud de personas tuvieron que dormir en los coches y otras prefirieron pasar la noche en los danzings. En el centro de la ciudad se ven gentes con indumentaria provincial, fajones y sombreros de ala ancha. Erán también numerosos los grupos de españoles, que especialmente se habían trasladado a Lisboa con objeto de asistir al partido. Apenas amaneció el día comenzó el éxodo de la población hacia el estadio. Los que tenían entradas sin numeración, fueron los primeros en dirigirse al campo. Llevaban sus meriendas y para protegerse del frío portaban mantas. A medida que fué avanzando el mismo, una vigilancia, a cargo de la Policía de Tráfico, canalizaba la afluencia rodada en las carreteras que conducían al estadio. No obstante, la organización ha sido deficiente, pues algunos coches han tardado dos horas en hacer un recorrido de dos kilómetros.

Mucho antes de la hora anunciada para el partido, el estadio y sus alrededores ofrecían un deslumbrante aspecto. Los parques de estacionamiento de coches se encontraban tan repletos que los dueños de muchos vehículos tuvieron que abandonar los coches en plena carretera, a larga distancia del campo. Se calcula que más de 60.000 personas ocupan el estadio a la hora de comenzar el encuentro.

En la tribuna de honor se hallaban presentes el ministro de Educación Nacional, señor Casero da Mata, en representación del jefe del Estado, general Carmona; el embajador de España, don Nicolás Franco; los ministros del Interior, Colonias, Guerra y Marina; subsecretarios de Obras Públicas, Educación Nacional, Negocios Extranjeros y corporaciones, así como otras personalidades, entre ellas el director general de Deportes coronel Sacramento Mateiro.

Entre las personalidades españolas que presenciaron el encuentro desde la tribuna presidencial figuraban el general Moscardó, delegado nacional de Deportes; subsecretarios de Justicia y Trabajo, señores Arcenquín y Pinilla, respectivamente; delegado nacional de dicho organismo, Vifeta, y federativos que acompañan al equipo nacional. En un asiento de tribuna presenció el partido el conde de Barcelona, acompañado de su esposa, doña María.

A las tres y cinco minutos de la tarde (hora portuguesa) entró en el campo el equipo español, que fué acogido con breves aplausos en algunos sectores. Un minuto después apareció el equipo portugués, al que se le tributó una caudalosa ovación. Unos aviones lanzan sobre el estadio miles de octavillas de una empresa organizadora del viaje a París para presenciar el Portugal-Francia. Después del intercambio de badenines por los capitanes de España y Portugal, César y Cardoso, los equipos se alinean así:

España: Bañón; Querejeta, Curtá; Gonzalvo III, Bertol, Nando; Iriondo, Panizo, Zorra, César y Gainza.

Portugal: Capela; Cardoso, Feliciano; Amaro, Moreira, Ferreira; Correia, Travassos, Peyroteo, Araújo y Rogério.

Arbitra el inglés mister Wiltshire, y actúan de jueces de línea Plácido González, español, y Vieira da Costa, portugués.

EMPIEZA EL PARTIDO

Elige campo España, a favor del viento, y se lanza a un ataque en tromba sobre la meta portuguesa. Cuando aún no había transcurrido un minuto de juego, César entrega el balón a Gainza, en cambio rapidísimo, y éste tira sin parar, despejando Capela a los pies de Iriondo, que cruza con serenidad y consigue el primer gol de la tarde, a favor de España. El tanto es acogido con absoluto silencio en el estadio. Uno a cero a favor de España.

A los tres minutos la presión del equipo español fuerza el primer córner contra Portugal, y en el desarrollo de esta jugada, Feliciano, en una entrada durísima a Zorra, lo pone fuera de combate por varios segundos. El árbitro amonesta al defensa portugués. A los cinco minutos, con Bañón batido, en un avance portugués, Curtá salva el difícil momento con un cabezazo escalofriante, lanzando la pelota a córner. Se tira éste contra España, sin consecuencias.

A los trece minutos, César, en un pase medido de Gainza pierde una magnífica ocasión de marcar por exceso de frialdad en la preparación del chut. A los catorce minutos, después de una combinación fantástica y rapidísima del ataque portugués, un chut sesgado a media altura, de Araújo, da ocasión a Bañón para que en una estrada inverosímil, desvie a córner la pelota. Ha sido ésta la mejor jugada del guardameta español durante su actuación.

A los 17 minutos, un chut fortísimo de Araújo se estrella contra el palo, por haber desviado ligeramente

mente Bañón la pelota con la punta de los dedos. Al ser devuelto, Peyroteo repite sin parar el chut, con Bañón en el suelo, pero éste consigue, no obstante, hacerse con la pelota. Bañón salva poco después otra peligrosa ocasión tirándose a los pies del propio Peyroteo.

Inmediatamente la línea delantera española fuerza un córner contra Portugal. Los portugueses juegan mucho en estos momentos, y un córner lanzado contra España da ocasión para que Curtá, de cabeza, y en la misma línea de gol, desvie la pelota. A los 21 minutos, en un avance de la línea delantera lusitana, con un solo hombre delante —Curtá—, Araújo lanza un disparo que Bañón devuelve corto, como pudo, y Correia repite la jugada para terminar ésta con un chut de Araújo, que significa el empate a uno.

A los 32 minutos, en un pase a la media vuelta realizado por Peyroteo a Araújo, éste provoca una falsa salida de Bañón que es batido entonces con toda serenidad por el disparo del interior derecha lusitano. El tanteo se sitúa en 2-1 a favor de Portugal.

A los 35 minutos, Bañón, fuertemente lesionada en un choque con Peyroteo abandona el terreno de juego y es sustituido por Lezama. A los 40 minutos Gainza entrega a César la pelota en la misma boca del gol, pero el tiro de éste, demasiado preparado, es bien detenido por Capela.

SEGUNDO TIEMPO Y TRIUNFO PORTUGUES

El segundo tiempo comienza a las 4.17 minutos. No había transcurrido un minuto, cuando Peyroteo, al disponerse a tirar contra la meta defendida por Lezama, desde quince metros, es impedido por Querejeta en una intervención rapidísima que evita probablemente un gol. César correa, resentido en una entrada con un jugador adversario.

A los ocho minutos se lanza el primer saque de esquina de esta segunda parte contra Portugal, sin consecuencias. A los nueve minutos, tres tiros peligrosos, con Lezama batido, son detenidos unas veces por los pilares y otras por los pies de los jugadores, hechos un verdadero barullo. La mala suerte de la delantera portuguesa se probó en estos minutos.

A los trece minutos se lanza un nuevo saque de esquina contra Portugal, también sin consecuencias.

Un minuto después, o sea a los catorce, de comenzada esta segunda parte, un tiro templado de Travassos, desde 25 metros, sin que ningún jugador español lo estorbaba ni ningún otro impidiera la vista a Lezama, el balón va derecho al portero bilbaíno, que, después de detenerlo con a mano izquierda, lo deja botar inocentemente y colarse hasta la red de una manera placida.

A los 24 minutos, córner contra España, como consecuencia de una pelota desviada por Lezama, que actúa siempre con enorme inseguridad.

A los 29 minutos de juego la gente comienza a desfilarse.

A los 30 minutos, la única parada fenómeno efectuada por Lezama, se produce como consecuencia de un tiro fantástico de Araújo, que el portero bilbaíno detiene lanzándose en palomita.

Dos minutos después, el medioc-

quierda, Nando, consigue, situado en el mismo marco, detener una pelota con la cabeza. A Lezama se le ha escapado en estos treinta minutos de juego seis balones.

Cuando faltaba un minuto para terminar, un avance portugués, llevado con gran facilidad, provoca una salida falsa de Lezama, y entonces Travasso tira con toda tranquilidad, consiguiendo el cuarto gol portugués. Con este resultado termina el partido.

El público no se contiene y se lanza al campo a abrazar a los componentes del equipo portugués, lo que fuerza a la Policía a establecer cordones en torno de éstos. El entusiasmo es indescriptible.

OPINIONES

Lisboa, 26.—Opiniones de jugadores, federativos y autoridades, acerca del partido Portugal-España:

Zorra: "Por falta de balones que dejaron de servirme los compañeros, no dí el rendimiento que esperaba".

Panizo: "Estuve demasiado marcado y no pude revolverse como habitúo".

César, capitán español: "No encontré mi lugar".

Hernández Coronado: "Unas veces se gana y otras se pierde. En esta ocasión, nos ha tocado perder".

Encinas: "Nuestro peor enemigo fué el árbitro, aunque nosotros no hicimos el juego que convenía realizar. Fallaron los interiores, que arrastraron al medio centro, como sucedió contra Irlanda".

El árbitro: "El jugador que más me gustó de los 22 fué Travassos y, después, Gonzalvo III. Me ha sorprendido, de una manera general, el equipo portugués, por su magnífico juego. Capela tuvo una buena actuación".

Tavares da Silva: "Me gustó el juego español, al principio, pero enseñada respondimos nosotros con impetu. No nos limitamos a intentar forzar la meta adversaria como única obsesión, sino que procuramos jugar más y mejor porque lo demás ya llegaba, como llegó. En conclusión: vencimos por juego superior".

Andrés Navarro, presidente de la Federación Portuguesa de Fútbol: "Los españoles empezaron bien, pero luego domblamos. Oramos a la victoria merecida o menor de la merecida".

Peyroteo: "Tuvimos mala suerte porque la portería española estuvo marcadísima. Gonzalvo III es extraordinario".

Cardoso, capitán portugués: "Nuestra superioridad de conjunto ha sido indiscutible. Ella nos ha dado el triunfo. Iriondo fué el más peligroso en el ataque".

Francisco Ferreira: "Por fin ganamos, y muy merecidamente por cierto. Logramos anular a los dos españoles más peligrosos: Zorra y Panizo. Así se nos había ordenado".

Resultados de la Liga

TERCERA DIVISION

Madrid.—Resultados de los partidos de la segunda fase de Tercera División, jugados el domingo último:

PRIMER GRUPO

Tomellos-Pontevedra, suspendido.
C. Leonesa, 1. Valladolid, 3.
Palencia, 0. Albacete, 1.
Salamanca, 3-Lucense, 0.

SEGUNDO GRUPO

Badalona, 1. Al. Zaragoza, 0.
Arenas Guecho, 2. Júpiter, 3.
Arenas Zaragoza-D. Indauchu (Suspendido).

Gimnástica (de) Burgos-Osasuna (suspendido, para hoy).

TERCER GRUPO

Elche, 5. Huelva, 2.
Mestalla, 1. Gádiz, 0.
Mellilla, 2. Segarra, 0.
Alicante, 1. Jijense, 1.

N. de la R.—Aplazamos hasta mañana la publicación de las clasificaciones de la Tercera Liga, debido a las suspensiones registradas, que pueden originar modificaciones sensibles en la clasificación.

El Coruña, tras un entusiasta encuentro, consigue empatar a cero con el S. Lorenzo de Almagro

El partido se jugó bajo la lluvia

La Coruña. — En el Estadio Municipal de Riazor se ha celebrado esta tarde el encuentro anunciado entre el S. Lorenzo de Almagro y el Deportivo de la Coruña reforzado con jugadores del O'Feta y el medio centro del Oviedo, Diestro.

Aj salir al campo los dos equipos, son acogidos con una gran ovación. Con los argentinos, sale de mascota el niño Francisco Filado, y por el Deportivo el hijo del vicepresidente argentino en La Coruña, Julio Andrade. Durante toda la mañana ha estado lloviendo a grandes ratos, pero a la hora de comenzar el partido, el tiempo mejora notablemente y luce el sol. El campo, aunque algo húmedo, no tiene ni un solo charco.

Los equipos forman así:

San Lorenzo de Almagro. — Blazina; Vanzini, Basso; Zubieta, Rodríguez, Colombo; Imbelloni, Farro Ponzoni, Martino y Silva.

Deportivo. — Acuña; Pedrito, Ponte; Bermejo, Diestro, Alonso; Marquín, Gimerans, Latorre, Aretilo, Chao.

Arbitra el encuentro el colegiado asturiano, Fombona, auxiliado por los colegiados coruñeses Couso y Travassos.

Elige campo el S. Lorenzo y saca el Deportivo, que presiona. Se saca una falta contra el Deportivo en el centro del campo. El juego se establece luego en el centro del terreno y por fin Montoni escapa, se pasa al interior derecha y en el momento en que el gol parece inminente, Alonso se cruza e impide el tiro, saliendo la pelota fuera. El público premia con una ovación la jugada por parte de Latorre, que termina con tiro del extremo derecha coruñés, rozando la pelota por fuera del poste.

El partido es muy emocionante y se juega con gran entusiasmo. Los argentinos parecen afanzarse sobre el terreno y durante un buen rato se juega ante la portería de Acuña.

En un avance argentino, se produce un gran barullo ante la portería local, y el gol parece inminente, pero la defensa coruñesa despeja la apurada situación. En los últimos momentos de esta parte, el equipo coruñés reacciona y realiza magníficas jugadas, sobre todo por su ala izquierda. Un avance por el centro, termina con tiro fuerte de Aretilo, que sale fuera por poco. Termina el primer tiempo con empate a cero. Se han tirado en esta primera parte, tres córners contra el Deportivo de la Coruña por ninguno contra el S. Lorenzo de Almagro.

En el segundo tiempo, el Deportivo sustituye a Diestro por Cuqui Bien-zobas y a Aretilo por Elzo, y, en los extremos, alinea a Gamonal en el derecho y a Marquín en el izquierdo, en lugar de Chao.

El S. Lorenzo también realiza cambios en su conjunto, Crespi sale en lugar de Vanzini en el puesto de defensa derecho.

El Coruña cierra sus líneas por contra de Zamora, que expresó su opinión de que si se abría el juego se facilitaría el triunfo del S. Lorenzo. Sigue lloviendo abundantemente, pero el campo no se encharca. En estos primeros momentos de la primera parte, se juega en el centro del terreno, sin que se produzca ninguna jugada destacada. A los cinco minutos Gamonal pasa un balón a Latorre y éste

Hoy se juega el partido Gimnástica - Osasuna

El Club local dirige un llamamiento al comercio y a la industria burgaleses

Hoy, martes, a las 3.45 horas de la tarde, se celebrará en el Campo Zatorre, el encuentro que debido a las inclemencias del tiempo hubo que suspender el pasado domingo, y que correspondiente al segundo grupo de la fase intermedia de la Tercera División de Liga han de jugar el C. D. Osasuna de Pamplona, y la Gimnástica de Burgos.

En la tarde de ayer, y después de continuos trabajos ha quedado libre de nieve el terreno de juego, el cual se encuentra en excelentes condiciones para que ambos equipos desarrollen el buen juego de que son poseedores; y en la mañana de hoy se proseguirán los trabajos para dejar completamente libre de nieve los accesos y localidades de general y preferencia, a fin de que los aficionados que asistan a este encuentro, hallen el máximo de comodidades posibles.

Las localidades para este encuentro, se despañan en las taquillas del Teatro Principal, desde las 11 a las 14 horas de la mañana de hoy, y a contar de las tres de la tarde en las taquillas del campo.

Siendo muchos los señores socios que han manifestado haber inquietado el carnet correspondiente al corriente mes de Enero, se les hace saber que podrán presenciar este partido mediante la presentación del carnet del mes de Febrero, que podrán recoger en las taquillas del Campo Zatorre, a partir de las tres de la tarde del día de hoy.

Esta Junta Directiva, ruega encarecidamente al Comercio, Oficinas y Centros de Trabajo, concedan permiso a sus dependientes, empleados y obreros por espacio de dos horas en la tarde de hoy, a fin de que puedan presenciar este interesante encuentro, con lo que prestarán una ayuda inapreciable a este Club, que tan incansablemente labora por el mayor prestigio deportivo de nuestra querida ciudad, y al propio tiempo se conseguirá con ello mitigar en lo posible, las grandes pérdidas económicas que el aplazamiento de este encuentro y su celebración en día laborable, han originado.

Las alineaciones de los equipos, serán las siguientes:

OSASUNA: Gómez, Unamuno, Urbiera; Ríos, Muniaín, Juanito; Gozralz, Bidegain, Vergara, Ayestarán, Pedrin.

GIMNASTICA DE BURGOS: Egueren; Antonio, Fandos; Carnicero, Sagrado, Marillo; Carro, Ayestarán, Malón, Pasieguito, Carmelo.

Una anguila que pesa treinta kilos y mide 1,50 metros de longitud, ha sido pescada entre Suecia y Dinamarca, según anuncia la Prensa de la primera de dichas naciones. Las dimensiones de dicho animal son en realidad dignas de consideración si se comparan con las de las anguilas que normalmente se pescan. Sin embargo, es preciso señalar que no se trata de un caso anómalo de gigantismo, pues se calcula que en pleno mar la anguila puede llegar a alcanzar de 15 a 20 metros de longitud y dos o tres metros de diámetro. Seguramente que la aparición de uno de estos colosales seres en la superficie del mar es lo que ha dado pábulo a la creencia en la famosa y repetida historia de la serpiente marina. Sus apariciones en la superficie no son muy frecuentes, pues las anguilas prefieren vivir en aguas muy profundas del océano, donde capturan e ingieren peces de mayor tamaño que a suyo propio, ya que poseen un estómago extraordinariamente distensible.

UN MISTERIO DE LA NATURALEZA

LEZA

Entre las tareas y descubrimientos de los modernos naturalistas, puede considerarse como uno de los más importantes el de la solución del misterio que envuelve el origen de la anguila, puesto que no sólo aclara la historia de la vida de un animal de la creación, sino que marca también

(Continúa en cuarta página)

Carbones y leñas

PARA CALEFACCION Y COCINAS

GARRO

Vadillos, 20. Avisos: al Tel. 2847

PIES DELICADOS

Consulta: SOLER, CALLISTA

an Juan, 65, primero

Ascensión García Salgado

CALLE MADRID, 4

Juguetería. Camisas de trabajo y vestir. Bufandas. Lanas. Linojeum. Pañuelos fantasía y géneros de punto

Fernández - Villa Hermanos

BANQUEROS.—Casa fundada en 1872

COMPRA-VENTA DE VALORES

Pago de cupones - Depósitos

Caja de Ahorros

INTERESES QUE ABONA:

En libreta ordinaria ... 2 % anual

En imposiciones a 6 m. 2.50 % "

En imposiciones un año 3 % "

En c/c a la vista ... 1 % "

TROQUE-Universal

Gran Transmutante

El piso o finca que a usted interesa

BOLSA PROPIEDAD BURGALESA

Prim, 16. — Teléf. 2291

¡Abundancia de huevos!

¡Mayor cantidad de leche!

Conseguirá de sus aves y vacas las alimentos con

harina de pescado RUVEL

La mejor y la más barata

Julio Ruiz de Velasco

Avenida de José Antonio, 12, Bilbao

Representante en Burgos:

ENRIQUE VILLA MATIENZO

Lain-Calvo, 24, 1.º

INDUSTRIA IMPORTANTE

Por exceso de negocio traspara a Sección de Colores Minerales, Pinturas y Barnices, con documentación de industria en regla, maquinaria, materias primas, envases metálicos, etiquetas, Marcas Registradas, Organización comercial, etc. Instrucciones para su explotación. Se gestiona autorización de traslado de industria. Razón: Feliciano Pérez, Tinte, 16, 4.º BURGOS

VENDO

muy barata la casa núm. 28 de la calle de San Cosme. "BURGOS - corredor de fincas" Duque de la Victoria, 19.

Orujo especial

Anisados finos y licores

del Coñacs

Valeriano del Barrio

Calle: Alameda, 52. Teléfono 1738

SUCURSAL: Santander, 28

RADIO

2 AÑOS DE PLAZO SIN FIADOR

TODOS LOS PRECIOS Y MARCAS

Desde 500 pesetas

RADIOLANDIA

LID, 16 - BURGOS

LOZA Y CRISTAL

LAS MAYORES EXISTENCIAS

LOS MEJORES PRECIOS AL MAYOR Y DETAL

Industrias Giménez Cuende, S. A.

PALOMA, 11. TELEFONO 1315. APARTADO 47

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en Manzanos. Precios económicos.

Pidan catálogos y propaganda gratis.

JOSE SEANEZ LA BAÑEZA (LEON)

LABRADORES!

ACEITE—VINO—FRUTAS

Vides americanas con extenso cultivo. Arboles frutales de todas las variedades. Olivos de rapidísimo fruto. Rosales, etc. Niveros Antonio Alonso.

Portugal, 20.—LOGROÑO

RADIO

2 AÑOS DE PLAZO SIN FIADOR

TODOS LOS PRECIOS Y MARCAS

Desde 500 pesetas

RADIOLANDIA

LID, 16 - BURGOS

LOZA Y CRISTAL

LAS MAYORES EXISTENCIAS

LOS MEJORES PRECIOS AL MAYOR Y DETAL

Industrias Giménez Cuende, S. A.

PALOMA, 11. TELEFONO 1315. APARTADO 47

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en Manzanos. Precios económicos.

Pidan catálogos y propaganda gratis.

JOSE SEANEZ LA BAÑEZA (LEON)

Para labrar maderas

Moto-cepilladora

"Alcina" con regresador

Varias funcionando en Burgos

J. BENITO

Calatravas, 5. BURGOS

SEMENALES

caballos de 2 y 3 años raza bretones. Vendiendo siete burros sementales de 2 y 3 años, con buenas alzadas y dos Informes:

Cipriano González

Por Valderredible, Villota de Ebro (SANTANDER)

PIENSO BARATO

Suero 0'20 Pts. litro

Telefono, 1598

Huevos para incubar

de la mejor raza LEHORN BLANCA seleccionados, 35 plas. docena.

Francisco de Salinas, 17 duplicado

Comodidad - Elegancia

TENDRA Vd. EN SU CASA

Visitando Tapicería Miguel

CALERA, 31

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital social ... 200.000.000 Pesetas

Desembolsado ... 198.056.500 "

Reservas ... 166.620.887'28 "

SUGURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz 24 (Edificio de su propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

...Un botones a su disposición.

Teléfono, 1256

Continental Sargo

Para labrar maderas

Moto-cepilladora

"Alcina" con regresador

Varias funcionando en Burgos

J. BENITO

Calatravas, 5. BURGOS

SEMENALES

caballos de 2 y 3 años raza bretones. Vendiendo siete burros sementales de 2 y 3 años, con buenas alzadas y dos Informes:

Cipriano González

Por Valderredible, Villota de Ebro (SANTANDER)

PIENSO BARATO

Suero 0'20 Pts. litro

Telefono, 1598

Huevos para incubar

de la mejor raza LEHORN BLANCA seleccionados, 35 plas. docena.

Francisco de Salinas, 17 duplicado

Comodidad - Elegancia

TENDRA Vd. EN SU CASA

Visitando Tapicería Miguel

CALERA, 31

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital social ... 200.000.000 Pesetas

Desembolsado ... 198.056.500 "

Reservas ... 166.620.887'28 "

SUGURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz 24 (Edificio de su propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

...Un botones a su disposición.

Teléfono, 1256

Continental Sargo

Día del Oriente cristiano por la unión de las Iglesias Orientales

Como remate de los solemnes actos celebrados durante el Octavario por la unión de las Iglesias Orientales, el domingo pasado, en la parroquia de San Lorenzo y organizado por la Acción Católica burgalesa, se celebró un solemne acto eucarístico para impetrar del Cielo la deseada unión de todas las Iglesias. Al acto asistió el Excmo. Sr. Arzobispo doctor Pérez Platero, que llegó al templo acompañado del muy ilustre señor secretario de Cámara, don Buenaventura Díez, siendo recibido por los miembros y consiliarios del Consejo y Juntas diocesanas de Acción Católica con las banderas de los diversos centros de la ciudad, pasando a ocupar su trono en el presbiterio.

Hecha la exposición del Santísimo después del santo rosario, se rezaron las plegarias por la unión de las Iglesias, ocupando la sagrada cátedra el muy ilustre señor magistrado don Félix Arrarás, quien pronunció una magnífica oración sagrada sobre el tema del día.

Actuó en la Reserva el excelentísimo señor Arzobispo, a quien asistieron como presbitero asistente el muy ilustre señor don Abilio del Campio y como ministros don Ángel Temiño y don Demetrio Mansilla. Concluidos los tres de la Acción Católica.

La parte musical estuvo a cargo del coro de la Juventud parroquial de Acción Católica de la parroquia, cantándose al final del acto, al que asistieron numerosos fieles, el "Christus vincit", siendo despedido el excelentísimo señor Arzobispo, como a su llegada, con grandes muestras de afecto por los elementos directivos de la Acción Católica y numerosos fieles.

EN EL SEMINARIO DE SAN JERÓNIMO

También en el Seminario de San Jerónimo celebró ayer su "Día del Oriente Cristiano". En la mañana, a primera hora, tuvieron meditación misional y misa de comunión que celebró el señor rector de San Jerónimo.

A las once, con asistencia del Claustro de profesores y doctores, con los alumnos de los tres Seminarios, se celebró la misa solemne en la que ofició el muy ilustre señor don Felipe Abad, prefecto de estudios de dicho Centro, después de lo cual, el profesor de Teología doctor don Ángel Temiño, pronunció una magnífica conferencia sobre las ideas teológicas de los orientales sobre los Sacramentos.

Por la tarde, después de la función eucarística y los cultos del Octavario, celebraron una velada literaria bajo la dirección del consultor R. P. César, del Seminario de Misiones.

Un crimen en Mamolar

Aparece en un barranco el cadáver de un guarda jurado

El pasado sábado se encontró enterrado en un barranco cercano al pueblo de Mamolar, el cadáver del guarda jurado Juan Castañeda.

Al cuerpo que presenta fracturado el brazo izquierdo y las dos piernas, y una herida incisa en los dedos medio e índice de la mano izquierda, le falta la cabeza, que a la hora de recibir estas noticias aún no había sido encontrada.

Tampoco se ha hallado la tercera de la víctima.

Las autoridades judiciales practican las oportunas diligencias para descubrir al autor o autores del crimen que parece se cometió el pasado viernes.

COLISEO Hoy, CONTINUA de 5,30 a 11

"HEROINAS ANONIMAS"

Lorella YOUNG y Diana BARRIMORE
EL PUENTE DE S. LUIS REY
COLOSAL FILM DE GRAN ÉXITO

GRAN TEATRO

A las 5,45 y 10,45
MARTES DE GRAN ESTRENO
La grandiosa superproducción mejicana, llena de interés y emoción

LA HORA DE LA VERDAD

La azarosa vida laurina en la mejor película realizada hasta la fecha por el director norteamericano NORMAN FOSTER e interpretada magistralmente por Ricardo MONTALBAN, el protagonista de LA FUGA

CINE CALATRAVAS De 5,30 a 11

SEDA IGNORADA

Enrique GUITART y
CUANDO LOS HIJOS SE VAN

La película que se distingue de las demás por su humanidad y realismo

CORDON Hoy, extraordinario programa doble

ASI ES MI AMOR
SU ÚLTIMA DIABLURA

AVENIDA EL PUBLICO LO PIDE

ALMA REBELDE

Continúan los libros imponentes para admirar esta maravillosa superproducción
EL JUEVES, la película que todos esperan "CASABLANCA"

El parte metereológico anuncia mejora lenta de la temperatura

Barcelona ha conmemorado con íntima alegría el VIII aniversario de su liberación

Ocho heridos en un accidente ferroviario, en Torrelodones

Barcelona.—Esta ciudad ha celebrado hoy domingo el VIII aniversario de su liberación. Las fachadas, balcones y ventanas amanecieron engalanados con banderas y colgaduras de los colores nacionales. Esto constituye el más elocuente exponente de la alegría con que los barceloneses han querido señalar este nuevo aniversario de su incorporación a los destinos de la Patria española y su gratitud imperecedera al Caudillo Franco, forjador de la victoria. Las autoridades y muchísimos particulares, han enviado telegramas al Excmo. Sr. Arzobispo, al Sr. E. el Jefe del Estado su inquebrantable adhesión.

Los actos conmemorativos, celebrados este año dentro de la mayor solemnidad, estuvieron concurriridos y en ellos los barceloneses demostraron una vez más su patriotismo. La baja temperatura ha restado animación a los actos.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Madrid.—A las 250 horas de ayer, el mercancías A-3 sufrió un corte, desprendiéndose del convoy diecinueve vagones que, a buena marcha, llegaron hasta las proximidades de la estación de Torredonjades, donde chocaron con un tren eléctrico que venía con dirección a Madrid. En el accidente resultaron ocho heridos, uno de los cuales se halla en grave estado. Siete vagones sufrieron desperfectos de alguna consideración.

NINOS QUE REGRESAN DE UN SANATORIO

Madrid.—A la una y media de la tarde han llegado a Madrid procedente del preventivo que la dirección general de Sanidad tiene en la Sabina, ciento cinco niños que han permanecido allí durante cuatro meses. En la Dirección general de Sanidad fueron recibidos por sus familiares con las consiguientes muestras de alegría por el buen estado de salud que disfrutaban.—Cifra.

SUBVENCIÓN PARA CONSTRUIR VIVIENDAS EN BARRUELO

Palencia.—El ministro de Trabajo ha concedido una subvención de 250.000 pesetas para construir un bloque de viviendas destinadas a los mineros de la zona carbonífera de Barruelo de Santullán, con el que se resolverá el grave problema de la vivienda en aquella zona. Además el gobernador civil de la provincia, Sr. Abella, ha concedido a su vez otra subvención de 50.000 pesetas, con el fin indicado que serán empleadas en la adquisición de los solares sobre los que se edificará el bloque. Las obras darán comienzo inmediatamente.—Cifra.

EL TIEMPO

Madrid.—En las últimas veinticuatro horas ha nevado en Cantabria, Galicia, Cuenca alta del Ebro, Cataluña y algunos puntos de la cuenca del Duero. Llovió en Baleares y Marruecos. El cielo fué despejado en el resto de España.

Tiempo probable: Nubosidad abundante en las costas del Norte y andaluzas con ligeras precipitaciones en las gallegas. Cielo generalmente despejado en el resto de España. Mejoría lenta de la temperatura en el interior acusada en el Oeste, Sur de España. Vientos muy flojos en la región Oeste y marejadilla en el Norte; moderados en el Noroeste en Levante y Baleares con mar de fondo.

Temperaturas extremas: máxima de 11 grados en Almería, y mínima de 13 bajo cero en Cuenca. En Madrid: máxima de 0,6 a las 14 horas y mínima de 3,4 bajo cero a las 7 horas de hoy.—Cifra.

EGREGIOS HUESPEDES DE CADIZ

Cádiz.—La Reina madre de Bélgica y su hija, la ex Reina María José, de Italia, a su llegada a esta ciudad, visitaron detenidamente el Museo de Bellas Artes acompañados del infante don Alfonso de Orleans y su esposa, los marqueses de Basiere y el gran duque Vladimir, de la familia imperial rusa. Luego estuvieron en el Museo Arqueológico provincial, siendo acompañadas también por algunas de las primeras autoridades de la provincia, entre ellas el gobernador militar. Seguida mente, se trasladaron a la capilla de la Santa Cueva, donde admiraron los "frescos" de Goya que allí existen. A continuación estuvieron en el Hospital de Nuestra Señora del Carmén y la antigua Iglesia de Capuchinos, donde existen valiosas pinturas de Murillo y el cuadro que el genial pintor estaba terminando cuando se mató. Finalmente, realizaron una visita a la biblioteca y a la triplica donde reposan los restos de Manuel Feliú. En el casino el gobernador militar ofreció un te a las egregias damas. A las siete de la tarde emprendieron viaje a Sanjaquí de Barrameda.—Cifra.

Cursillos teórico-prácticos para inspectores veterinarios

La Dirección General de Ganadería ha convocado Cursillos teórico-prácticos de inspección oficial de perfeccionamiento para inspectores municipales veterinarios.

Se celebrarán en los meses de Abril, Mayo, Junio y Octubre próximo, pudiendo asistir como máximo cuarenta veterinarios distribuidos entre los diferentes Cuorpos que constituyen la profesión.

Las solicitudes de concurrencia, serán formuladas ante la Dirección General y los veterinarios de la provincia de Burgos asistirán al segundo cursillo, es decir, al del mes de Mayo próximo.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Los industriales despojeros de esta Capital que emplean ganado equino para el funcionamiento de su industria, pueden pasar por las oficinas del Sindicato para retirar un cupo de pensos. Deben presentar la Cartilla de Identificación Sanitaria. Días de despacho: del 28 de Enero al 8 de Febrero, ambos inclusive.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Los industriales despojeros de esta Capital que emplean ganado equino para el funcionamiento de su industria, pueden pasar por las oficinas del Sindicato para retirar un cupo de pensos. Deben presentar la Cartilla de Identificación Sanitaria. Días de despacho: del 28 de Enero al 8 de Febrero, ambos inclusive.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALES

DISTRIBUCIÓN DE PIENSOS PARA GANADO DE TRANSPORTE

Los industriales ganaderos y almacenistas de cereales residentes en esta plaza, que posean ganado de transporte, pueden pasar, a partir del día de mañana, por el Sindicato Provincial de Ganadería, donde se procederá a la distribución de un cupo de piensos.

SINDICATO PROVINCIAL DE COMBUSTIBLE

Los industriales encuadrados en este Sindicato, pueden pasar por las oficinas del Sindicato de Ganadería a recoger un cupo de piensos, debiendo venir a tal efecto provistos de Cartilla de Identificación Sanitaria. Días de despacho: del 28 de Enero al 8 de Febrero, ambos inclusive.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Los industriales despojeros de esta Capital que emplean ganado equino para el funcionamiento de su industria, pueden pasar por las oficinas del Sindicato para retirar un cupo de piensos. Deben presentar la Cartilla de Identificación Sanitaria. Días de despacho: del 28 de Enero al 8 de Febrero, ambos inclusive.

GRANTEATRO

LA HORA DE LA VERDAD

CINE CALATRAVAS

SEDA IGNORADA

CORDON

AVENIDA

ALMA REBELDE

GRAND HOTEL

CORDON

AVENIDA

ALMA REBELDE

GIRAL, DIMITIÓ El pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Todos los "ministros" de su "gobierno" le abandonaron menos dos

(Viene de primera página)

breve e interesante discurso aludiendo, a que al comenzar el octavo año de vida del Consejo, de nuevo hay motivo suficiente para dar gracias a Dios por la tarea y misión que con la obra intelectual se realiza tiene el sello característico de toda gran obra. Definido que el Consejo nació eminente y primordialmente para servir a Dios con sentido nacional, con sentido objetivo y para trabajar bajo la inspiración del Caudillo, con pleno fervor. Se mostró satisfecho e ilusionado porque estas tareas llenan el horizonte de las ambiciones que el Consejo se propuso. Fielmente a todos sus miembros, pues es evidente que todos logren con sus desvelos que no haya actividad ni pensamiento de los que en España trabajan por la cultura que no sea provecho y servicio de España y con el respeto y adhesión que el Caudillo merece. Terminó agradeciendo a todos su presencia y añadió que las relaciones culturales entre naciones extranjeras y España, han alcanzado la meta propuesta. Sus últimas palabras fueron de bienvenida y gratitud al señor Leite Pinto, representante de Portugal y miembro del Consejo de aquella nación hermanada, con la que España sostiene y sostendrá relaciones eternas.

Italia recobrará gran parte de su oro

(Viene de tercera página)

una época en los trabajos de explotación del fondo de los mares y en la oceanografía económica. La aparición repentina de la anguila en gran densidad y su igualmente repentina desaparición, así como su presencia en aguas aisladas, en extremos alejados de las costas y rios, son hechos que durante largos siglos han dado que pensar a los mejores naturalistas. Pero el misterio de las anguilas, no está revelado en su totalidad. Así, el huevo recién depositado por la anguila, si es que lo deposita, no ha podido aún ser encontrado para su estudio, ni tampoco ha podido darse con una anguila adulta que con tuviese en su interior los huecos ya mencionados para la puesta. Las explicaciones que se han pretendido dar a este misterio, son muy diversas y transcribimos, por lo pintoresco, la que dió en 1653 el naturalista Isaac Walton: "Las anguilas cuya vida no excede de diez años, en su edad decrepita, crían otras anguilas de la corrupción de su propia carne. A semejanza de los gusanos formados por gotas de trozo gelatinoso que han coagulado los rayos del sol, las anguilas nacen al contacto de un rocío especial que en Mayo o Junio, cae sobre las márgenes de las charcas y de los rios". También se suponía que las anguilas podían nacer manteniendo en agua fresca, durante cierto tiempo, mechones de pelo de caballo, paja y otras materias.

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

guilas procedentes de Europa y de América, se congregan en cofres incalculables bajo las profundas aguas del Atlántico occidental. Allí, probablemente, nacen millones y millones de anguilas de las dos especies europea y americana, que difieren entre sí por muchos pecuñeros detalles. Después, la anguila americana emprende su rumbo hacia el Oeste y, alcanzando la costa, al cabo de un año, remonta los rios hacia el interior. Las europeas, se dirigen hacia el Este, naciendo innumerosos peligros. Llegan a Europa a los tres años de su partida, pero después de haber perido la mayoría durante el viaje. La voracidad de estos peces, es tan grande, que se devoran los hermancos entre sí y el macho a la hembra o viceversa. Todo depende de quien tenga mayor tamaño. Si carecen de alimentos en el agua, salen a tierra y recorren grandes distancias durante la noche. Esto es lo que puede explicar su presencia en los lagos de Suiza y la enorme altura de mil metros sobre el nivel del mar. La famosa serpiente del lago escocés de Ness, que tanto dió que hablar, acaso fuera una anguila gigantesca que llegó hasta allí desde el mar. Una característica curiosa de estos ejemplares de gran tamaño, es su enorme poder constructor. Mencionanse casos de algunas anguilas de varios metros de longitud, que al ser atacadas por garzas, han perecido ambos enemigos, quedando fuertemente trabados los cuerpos de la anguila y del ave de presa, si bien ésta ha debido morir primero habida cuenta de la vitalidad de las anguilas. Deben de ser también insensibles al dolor, pues en el cuerpo de una de ellas, pescada en Liverpool, se hallaron tres anzuelos clavados completamente en su interior intestinal y sin embargo, no despreció picar al gusano del cuarto anzuelo.

LA VITALIDAD Y ADAPTACION DE LAS ANGUILAS.

En primavera y verano, las anguilas procedentes de Europa y de América, se congregan en cofres incalculables bajo las profundas aguas del Atlántico occidental. Allí, probablemente, nacen millones y millones de anguilas de las dos especies europea y americana, que difieren entre sí por muchos pecuñeros detalles. Después, la anguila americana emprende su rumbo hacia el Oeste y, alcanzando la costa, al cabo de un año, remonta los rios hacia el interior. Las europeas, se dirigen hacia el Este, naciendo innumerosos peligros. Llegan a Europa a los tres años de su partida, pero después de haber perido la mayoría durante el viaje. La voracidad de estos peces, es tan grande, que se devoran los hermancos entre sí y el macho a la hembra o viceversa. Todo depende de quien tenga mayor tamaño. Si carecen de alimentos en el agua, salen a tierra y recorren grandes distancias durante la noche. Esto es lo que puede explicar su presencia en los lagos de Suiza y la enorme altura de mil metros sobre el nivel del mar. La famosa serpiente del lago escocés de Ness, que tanto dió que hablar, acaso fuera una anguila gigantesca que llegó hasta allí desde el mar. Una característica curiosa de estos ejemplares de gran tamaño, es su enorme poder constructor. Mencionanse casos de algunas anguilas de varios metros de longitud, que al ser atacadas por garzas, han perecido ambos enemigos, quedando fuertemente trabados los cuerpos de la anguila y del ave de presa, si bien ésta ha debido morir primero habida cuenta de la vitalidad de las anguilas. Deben de ser también insensibles al dolor, pues en el cuerpo de una de ellas, pescada en Liverpool, se hallaron tres anzuelos clavados completamente en su interior intestinal y sin embargo, no despreció picar al gusano del cuarto anzuelo.

GRAND HOTEL

CORDON

AVENIDA

ALMA REBELDE

CORDON

AVENIDA

ALMA REBELDE

CORDON

AVENIDA

ALMA REBELDE

CORDON

AVENIDA

ALMA REBELDE

CORDON

El pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

(Viene de primera página)

breve e interesante discurso aludiendo, a que al comenzar el octavo año de vida del Consejo, de nuevo hay motivo suficiente para dar gracias a Dios por la tarea y misión que con la obra intelectual se realiza tiene el sello característico de toda gran obra. Definido que el Consejo nació eminente y primordialmente para servir a Dios con sentido nacional, con sentido objetivo y para trabajar bajo la inspiración del Caudillo, con pleno fervor. Se mostró satisfecho e ilusionado porque estas tareas llenan el horizonte de las ambiciones que el Consejo se propuso. Fielmente a todos sus miembros, pues es evidente que todos logren con sus desvelos que no haya actividad ni pensamiento de los que en España trabajan por la cultura que no sea provecho y servicio de España y con el respeto y adhesión que el Caudillo merece. Terminó agradeciendo a todos su presencia y añadió que las relaciones culturales entre naciones extranjeras y España, han alcanzado la meta propuesta. Sus últimas palabras fueron de bienvenida y gratitud al señor Leite Pinto, representante de Portugal y miembro del Consejo de aquella nación hermanada, con la que España sostiene y sostendrá relaciones eternas.

Italia recobrará gran parte de su oro

(Viene de tercera página)

una época en los trabajos de explotación del fondo de los mares y en la oceanografía económica. La aparición repentina de la anguila en gran densidad y su igualmente repentina desaparición, así como su presencia en aguas aisladas, en extremos alejados de las costas y rios, son hechos que durante largos siglos han dado que pensar a los mejores naturalistas. Pero el misterio de las anguilas, no está revelado en su totalidad. Así, el huevo recién depositado por la anguila, si es que lo deposita, no ha podido aún ser encontrado para su estudio, ni tampoco ha podido darse con una anguila adulta que con tuviese en su interior los huecos ya mencionados para la puesta. Las explicaciones que se han pretendido dar a este misterio, son muy diversas y transcribimos, por lo pintoresco, la que dió en 1653 el naturalista Isaac Walton: "Las anguilas cuya vida no excede de diez años, en su edad decrepita, crían otras anguilas de la corrupción de su propia carne. A semejanza de los gusanos formados por gotas de trozo gelatinoso que han coagulado los rayos del sol, las anguilas nacen al contacto de un rocío especial que en Mayo o Junio, cae sobre las márgenes de las charcas y de los rios". También se suponía que las anguilas podían nacer manteniendo en agua fresca, durante cierto tiempo, mechones de pelo de caballo, paja y otras materias.

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

guilas procedentes de Europa y de América, se congregan en cofres incalculables bajo las profundas aguas del Atlántico occidental. Allí, probablemente, nacen millones y millones de anguilas de las dos especies europea y americana, que difieren entre sí por muchos pecuñeros detalles. Después, la anguila americana emprende su rumbo hacia el Oeste y, alcanzando la costa, al cabo de un año, remonta los rios hacia el interior. Las europeas, se dirigen hacia el Este, naciendo innumerosos peligros. Llegan a Europa a los tres años de su partida, pero después de haber perido la mayoría durante el viaje. La voracidad de estos peces, es tan grande, que se devoran los hermancos entre sí y el macho a la hembra o viceversa. Todo depende de quien tenga mayor tamaño. Si carecen de alimentos en el agua, salen a tierra y recorren grandes distancias durante la noche. Esto es lo que puede explicar su presencia en los lagos de Suiza y la enorme altura de mil metros sobre el nivel del mar. La famosa serpiente del lago escocés de Ness, que tanto dió que hablar, acaso fuera una anguila gigantesca que llegó hasta allí desde el mar. Una característica curiosa de estos ejemplares de gran tamaño, es su enorme poder constructor. Mencionanse casos de algunas anguilas de varios metros de longitud, que al ser atacadas por garzas, han perecido ambos enemigos, quedando fuertemente trabados los cuerpos de la anguila y del ave de presa, si bien ésta ha debido morir primero habida cuenta de la vitalidad de las anguilas. Deben de ser también insensibles al dolor, pues en el cuerpo de una de ellas, pescada en Liverpool, se hallaron tres anzuelos clavados completamente en su interior intestinal y sin embargo, no despreció picar al gusano del cuarto anzuelo.

LA VITALIDAD Y ADAPTACION DE LAS ANGUILAS.

En primavera y verano, las anguilas procedentes de Europa y de América, se congregan en cofres incalculables bajo las profundas aguas del Atlántico occidental. Allí, probablemente, nacen millones y millones de anguilas de las dos especies europea y americana, que difieren entre sí por muchos pecuñeros detalles. Después, la anguila americana emprende su rumbo hacia el Oeste y, alcanzando la costa, al cabo de un año, remonta los rios hacia el interior. Las europeas, se dirigen hacia el Este, naciendo innumerosos peligros. Llegan a Europa a los tres años de su partida, pero después de haber perido la mayoría durante el viaje. La voracidad de estos peces, es tan grande, que se devoran los hermancos entre sí y el macho a la hembra o viceversa. Todo depende de quien tenga mayor tamaño. Si carecen de alimentos en el agua, salen a tierra y recorren grandes distancias durante la noche. Esto es lo que puede explicar su presencia en los lagos de Suiza y la enorme altura de mil metros sobre el nivel del mar. La famosa serpiente del lago escocés de Ness, que tanto dió que hablar, acaso fuera una anguila gigantesca que llegó hasta allí desde el mar. Una característica curiosa de estos ejemplares de gran tamaño, es su enorme poder constructor. Mencionanse casos de algunas anguilas de varios metros de longitud, que al ser atacadas por garzas, han perecido ambos enemigos, quedando fuertemente trabados los cuerpos de la anguila y del ave de presa, si bien ésta ha debido morir primero habida cuenta de la vitalidad de las anguilas. Deben de ser también insensibles al dolor, pues en el cuerpo de una de ellas, pescada en Liverpool, se hallaron tres anzuelos clavados completamente en su interior intestinal y sin embargo, no despreció picar al gusano del cuarto anzuelo.

GRAND HOTEL

CORDON

AVENIDA

ALMA REBELDE

CORDON

AVENIDA

ALMA REBELDE

CORDON

AVENIDA

ALMA REBELDE

CORDON

AVENIDA

ALMA REBELDE

CORDON

Cada día una cosa curiosa HARRA QUE APRENDER

COPAS DE COÑAC A LOS GUARDIAS URBANOS DE SEVILLA PARA ALIVIALES EL FRIO

Sevilla. La ola de frío se deja sentir intensamente. El Observatorio meteorológico de Tablada, registró hoy, por la mañana, a las seis horas, 23 grados bajo cero. El día amaneció sumamente nublado y los aludidores, con una fuerte escarcha. Por iniciativa del delegado de tráfico urbano, a todos los guardias de la circulación, les han sido servidas de tiempo en tiempo, copas de coñac para aliviarlos de los rigores.—Cifra.

PROXIMAMENTE



JEHANESBURGO — Los mineros del carbón, oro y diamantes, se han declarado en huelga a pesar de los consejos dados por su sindicato de que no interrumpiesen su trabajo. Se hallan afectadas en la huelga, cinco minas, otras siete están parcialmente afectadas.—Efe.

Ruptura de las negociaciones anglo-egipcias

(Viene de primera página)

celebración de la Conferencia del Imperio en Febrero próximo. La invitación se ha hecho extensiva a la India y Birmania y las respectivas Asambleas constituyentes de estos países, podrán seleccionar los representantes que hayan de enviar a Londres como delegados en dicha Conferencia.—Efe.

BEVIN ANUNCIA LA RUPTURA DE NEGOCIACIONES

Londres.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha declarado en los Comunes, que el Gobierno egipcio le informó de que ha roto las negociaciones para la revisión del tratado anglo-egipcio de 1936. Bevin manifestó que él había ofrecido la firma de un tratado de asistencia mutua y de un protocolo de evacuación, realizando así una de las aspiraciones mayores de Egipto, así como que la cuestión del Sudán fuese discutida "de nuevo" en una conferencia entre británicos, egipcios y sudaneses.

DECLARACION DE NOKRAS.

—El Cairo.—El primer ministro Nokrass, ha hecho su anunciada declaración en la Cámara de diputados egipcia. Anunció que presentará el caso contra Inglaterra ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, después de haber constatado que Egipto había llegado hasta el límite de las negociaciones, sin obtener resultado alguno.

Puso de relieve a continuación que el caso egipcio es de derecho y de justicia y que por eso el país nunca vaciló en seguir el camino de la persuasión y adoptar las negociaciones con método. Sin embargo, Egipto ha agotado su paciencia al intentar reconciliar los puntos de vista anglo-egipcios y no se ha conseguido lo que se perseguía: La evacuación por parte de las tropas inglesas de nuestro territorio y la unión permanente de Egipto y Sudán bajo la Corona

Disposiciones Oficiales

Se conmemorará en España el centenario del ferrocarril

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Orden por la que se acuerda que los artículos 10, 28, 29, 30, 41, 42 y 44 del Reglamento Nacional del Trabajo del espectáculo taurino queden redactados en la forma que se indica.

Orden del M. de Obras Públicas por la que se suprime, en principio la propuesta formulada por la Comisión constituida por orden ministerial de 28 de Octubre de 1946 para iniciar los trabajos que han de llevarse a cabo en la conmemoración del primer centenario del ferrocarril en España.

Nuevas normas para la repatriación de los españoles exilados

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Decreto, por el que se proroga por seis meses el decreto de indulto de 9 de Octubre de 1945. Podrán gozarse de los beneficios de indulto del decreto de 9 de Octubre de 1945 los españoles que se encuentren en el extranjero y regresen a España dentro de los seis meses siguientes a la publicación del presente Decreto. A su llegada a la frontera española serán socorridos y pasaportados hasta los lugares de su residencia en 18 de Julio de 1936 o hasta los puntos donde ejercieran sus cargos en aquella fecha, si fueron funcionarios públicos. A solicitud de los interesados y con justa causa podrá autorizarse a dirigirse a lugares distintos de los anteriormente señalados. Los que resulten condenados, además de los beneficios de indulto total de las penas privativas de libertad, conforme a los términos del Decreto de 9 de Octubre de 1945, podrán beneficiarse en su caso de lo que establece la ley de 18 de los corrientes.

Estados Unidos no enviarán...

(Viene de primera página)

danos norteamericanos obligados a obedecer la construcción de los Estados Unidos, Mac Arthur, no puede aceptar ningún puesto o título de ninguna clase en ninguna nación extranjera, sin consentimiento del Congreso.

El tribunal militar que juzga los delitos de guerra cometidos por Tokio y otros veintinueve procesados, ha rechazado al delegado de la defensa. Sin embargo, el presidente del tribunal ha permitido que la demanda se una a la causa, aunque no figure como parte del proceso.

El Sr. William Webb, presidente del tribunal ha declarado que no ve la necesidad de discutir en público la jurisdicción de Mac Arthur. "No es pertinente ni conveniente en estas circunstancias", dijo, "al menos que sea esencial para administrar la justicia".—Efe.